

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL
EN MES, 2'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
EN FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS
ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año X.—Num. 5331

Alicante Viernes 7 de Noviembre de 1902

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Callos—durezas

¡¡¡ES EL MEJOR. SIEMPRE CURA!!!
Prevenir se contra las numerosas imitaciones, que no hacen más que descreditar nuestro producto, pues no pueden en modo alguno extirpar y curar de raíz los callos y durezas, como está probado los cura el nuestro.
Una peseta!!! Una peseta!!!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid, y G. García y Martín y Compañía

Callos—durezas

¡¡¡JAMÁS DEJA DE DAR RESULTADO!!!
Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor a la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones
¡¡Una peseta!!! ¡¡Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

FOREIGN PRESS OFFICE

Corporación científica, literaria y artística. Corresponsales en todos los países del mundo.
Foreign Press Office es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, hombres de ciencia, artistas, sociedades, etc., que deseen estar al corriente del movimiento intelectual del mundo entero.
SUS INFORMACIONES PERIODÍSTICAS hechas por personalidades distinguidas las publican
LOS MEJORES PERIÓDICOS de Europa y América.
Corresponsal en España; D. Antonio Cobos Liso, calle del Calvario, 19 segundo, derecha, MADRID.

salvar la mayoría de los tripulantes del barco naufragado.

Se tiene la esperanza de que como en el lugar donde ocurrió el siniestro es un punto transitado con frecuencia por los barcos, puede ser que alguno de estos haya podido recoger a varios de los infelices marineros que formaban la tripulación del «Enero».

Este, como ayer decíamos, estaba asegurado en una importante casa inglesa. Es cierto también que la tripulación del «Enero» se componía de 27 individuos, pero en Huelva por varias circunstancias, quedaron tres marineros los cuales bien pueden decir que la casualidad les ha salvado de una muerte cierta.

Según últimos telegramas recibidos de la casa armadora, se ha confirmado la noticia de haberse salvado dos tripulantes.

Uno de ellos es el primer maquinista don Pedro Basterrechea y el otro un marinero de nacionalidad portuguesa llamado Luis Dosantos.

He aquí la lista de la oficialidad del buque perdido:

Don Eduardo Delgado, capitán y natural de Málaga.

Don José María Urrutia, primer oficial, de Bilbao.

Don José María Means, segundo oficial, de Gijón.

Don Eugenio Palomo, segundo maquinista, de Bilbao.

Don Pedro Bengoechea, mayordomo. También se ha ahogado un primo de este último, llamado José Bengoechea, el cual desempeñaba las funciones de cocinero.

Ambos eran vizcainos.

De los catorce tripulantes restantes que son fogoneros, paíseros y marineros, son muchos los que se han cambiado en Huelva, no siendo por lo mismo, posible precisar sus nombres hasta que se reciban noticias exactas de aquella Comandancia de Marina, donde constarán, pues de hacerlo es muy fácil incurrir en equivocaciones.

Durante todo el día de ayer fueron muy visitadas las oficinas de los señores Aznar y Compañía, por personas ligadas con los infelices naufragos por los vínculos de la sangre ó de la amistad.

Todos iban con ansiedad en busca de noticias, llevándose todos triste y negro desengaño.

Con referencia a algunos de los que componía la oficialidad del «Enero», podemos dar los siguientes curiosos detalles.

El malogrado capitán, señor Delgado, había solicitado permiso para desembarcar en Huelva, y accediendo a los deseos de la casa armadora, donde se le quería mucho, de que hiciera entrega del mando en Inglaterra, en vez de Huelva, emprendería el viaje.

Con referencia al señor Means, era este un joven animoso y entusiasta, por la carrera donde encontró la muerte.

También podemos consignar que el Urrutia estaba próximo a alcanzar empleo de capitán.

Se esperan con verdadera ansia nuevas noticias del siniestro.

PUESTA DE SOL

Por un cielo mudo y frío sin nubes y sin color, bajaba un sol moribundo muerta sombra de aquel sol que las viejas primaveras temblaba fundador. Eran las tierras de ocaso desiertos que Dios creó para que el hombre se acuerde del Paraíso de Dios y muera con la nostalgia del que es infinito amor y donde el cielo se unía, sin nubes y sin color, con una llanura muerta que el ruido nunca babitó con lentitudes dolientes agonizaba aquel sol. Y no tuvo en su caída ni pueblo que la sintió, ni pájaro que cantara la vespertina canción, ni seiva que se moviera, ni hombre que alzara su voz, ni torre que se pintara con el dorado arrebol, ni sedalino oclaje que embobara en su vellón la púrpura derretida del último resplandor. Entre desiertos desnudos la muerte le sorprendió, y al que muere en el desierto sólo ve nunca el amor, ni nadie le presta oídos, ni nadie le dice acíos.

Así murió aquella tarde sólo y quejándose el sol: ¡así se mueren los hombres que han vivido sin amor!...

José María Gabriel y Galán.

LA FUTURA ESCUADRA

Aseguran ciertas gentes, y tal vez dirán verdad, que a la marina española la van a reorganizar.

Hay quien se forja ilusiones que nunca se cumplirán; hay quien dice que Inglaterra ante nos se ha de inclinar, quien dice que tal escuadra ha de mantener la paz y quien en sueños divisa el submarino Peral.

Los pesimistas que, en cambio, ven un porvenir falaz, se disparan en denuestos contra el gremio de la mar.

«Que si el dique quiere cuernos y no mira lo demás».

«Que si Sánchez Toca, toca lo que no debe tocar».

«Que la marina ha caído y no se levantará».

y «que todo son pamplinas que nos quieren endigar».

Yo ni rey quito ni pongo ni esoncho a Pedro ni a Juan, ni digo que la marina se ha de hacer ó no se hará, sólo hago una observación muy lógica y natural:

«Que si es buena nuestra armada ¡lo que es la que se va a armar!...»

Eugenio Rey Secane.

EL CREDITO AGRICOLA

El proyecto leído en el Senado por el ministro de Agricultura es importantísimo, y sus disposiciones justifican la buena

acogida que ha logrado la obra del señor Suarez Inclán.

Los primeros ocho artículos del proyecto están destinados a desarrollar el concepto y finalidad de las Sociedades de crédito agrícola.

El 2.º determina con gran precisión las operaciones de crédito agrícola y faculta a las Sociedades para recibir depósitos, abrir cuentas corrientes, fundar almacenes y emitir resguardos, billetes ó bonos agrarios que servirán de título de garantía para operaciones de descuento.

Determina el artículo 4.º la constitución del capital social, y procura fundir el pensamiento capital que inspira la constitución de las sociedades Schult, Celiuz, aunando de esta suerte las ventajas de uno y otro sistema para más favorecer el desarrollo de su constitución. Para lograrlo, si por un lado se establece la mutuality más severa al prohibir el reparto de dividendos a los asociados y distribuir los beneficios a prorrata entre ellos, después de cubrir los gastos y destinar un 89 por 100 al fondo de reserva (art. 6.º), por otro al determinar que ninguna participación pueda exceder de 5.000 pesetas, de procurar evitar que las sociedades de crédito agrícola csgan en manos de los grandes capitalistas.

Se establecen las obligaciones de estas Sociedades, tanto por lo que afecta a su constitución como a su funcionamiento.

En el párrafo 2.º del art. 8.º se limitan las responsabilidades colectivas de los asociados a las cantidades por ellos suscritas.

La segunda sección del proyecto está destinada al registro del Crédito Agrícola. Créase esta oficina, y de ella se encargan a los registradores de la propiedad; y cuando la jurisdicción territorial de éstos fuera muy extensa, podrán crearse registros para menores distritos, a cargo de los notarios. Por el art. 10, en relación con el 13, se determinan cuales son los títulos inscribibles, y como lógica consecuencia de la naturaleza del registro, se consigna la publicidad como base del mismo (art. 15).

La tercera especifica las garantías del procedimiento y del concurso de créditos graduando en diez artículos la prelación de aquellos en caso de concurso estableciendo el contrato de prenda agrícola y los derechos del prestamista, y determinando como puede aquél subsistir sin desplazamiento de la prenda por parte del deudor y sin que pase a poder del acreedor.

La división del crédito agrícola en crédito cultural y en crédito territorial, después de fijar con toda precisión, los privilegios sobre el mobiliario agrícola y del orden de su prelación, es demostración acabada de cómo el Sr. Suarez Inclán se inspira en todo aquello que significa un positivo progreso.

La creación de las «cédulas titulares de la propiedad inmueble» es un intento de movilización de la propiedad muy laudable, y que significa un gran paso hacia el total desenvolvimiento de aquella idea, patrocinada hoy por los más respetables economistas.

ALICANTE

Un colega local vuelve a llamar la atención del señor Alcalde, acerca de la necesidad de prohibir el paso del tranvía por la calle de Liorna.

Las dificultades con que ordinariamente luchan los carruajes que tienen que transitar por tan estrecha vía, han subido de punto con motivo de las lluvias de estos días, que la han puesto intranstable.

Ya no hay sitio seguro para el que discurre a pie por aquel paraje, corriendo el peligro de ser atropellado dentro de la acera, como estuvo a punto de ocurrirle

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación en la provincia.

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

HACE DOS EDICIONES

TELEFONO 162.—APARTADO 28

FORÚNCULOS DISPEPSIA DIABETES levadura de ALFONSO pesetas, 3'50 farmacia SORIBES



7 de Noviembre 1902.

PAUL BAUDRY

Para subir desde la modesta posición de su padre, pobre constructor de Zuecos, a la más alta esfera del arte, siempre guiado por el trabajo y seguido por la miseria son precisos el talento y la constancia del pintor francés Paul Baudry. Contentábase su padre con que fuera gaitero, en su pueblo, la Roche-sur-Jou, Vendée, donde había nacido el 7 de Noviembre de 1828, pero Paul más gustaba de copiar estampas y dibujos que de seguir las emprendidas nociones de música. Vió aquellos dibujos el profesor de la Escuela de Bellas Artes del departamento é hizo ingresar en ella al novel aficionado a quien luego pensionaron para seguir los estudios en París.

Con la mesquina pensión de 600 libras siguió Paul toda la carrera y sin querer pintar para el mercado por no amañarse ni quitar tiempo al estudio hasta que en 1858 alcanzó el segundo premio de Roma. Tres años después ganó el gran premio y en 1857 la primera medalla.

Sus cuadros y retratos son numerosos y sumamente apreciados. Entre los primeros figura «San Juan» y «La fortuna» y «el niño» en el Museo de Luxemburgo. «El tocado de Venus» en el de Burdeos, «Carlota Corday» y «María Magdalena» en el de Nantes y «El Suplicio de una Vestal» en el de Lila.

En pintura decorativa dejó obras tan hermosas como las «heras del día», techo del hotel de Paiva «La perla» y «la ola» y varios paneaux en el Toul, «El rapto de Piyquis» y «La glorificación de la Ley» techos de Chantilli y el Tribunal de Casación, respectivamente. Pero el que más fama le dió fué el decorado del «foyer» y principales salones de la Opera de París.

La espeotación que produjo al abrirse este teatro por ver las pinturas y decorado de Baudry hicieron su nombre más popular que la medalla de honor alcanzada en 1881 y las recompensas anteriores, incluso el nombramiento de académico hecho a su favor el 24 de Marzo de 1870.

Baudry era también comendador de la Legión de Honor y cuando todavía su pincel podía seguir produciendo bellezas falleció en París el 17 de Enero de 1886.

(Prohibida la reproducción.)

LOS DRAMAS DEL MAR

NAUFRAGIO DEL «ENERO».

Ampliando los detalles que ayer dimos cuenta con referencia al naufragio del vapor «Enero», hoy podemos decir lo siguiente:

El «Enero» se dirigía desde el puerto de Huelva al de Amberes, llevando en sus bodegas tres mil cuatrocientas toneladas de mineral.

El siniestro marítimo, se cree sucedió el día 2 del actual a las diez de la noche, y sin duda á causa de la densa bruma que había.

El buque se fué inmediatamente a pique.

Como la mayoría de la tripulación se encontraba descansando á aquellas horas, de las fatigas del día, esta fué la causa de que el «Regulus» no haya podido

al digno secretario de este gobierno civil.

Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia colegial de San Nicolás, el hijo de nuestro querido compañero D. Tomás Tato.

El recién nacido fué apadrinado por el distinguido catedrático de este instituto y laureado pintor D. Heliodoro Guillén. La bellísima y distinguida señorita doña Aurora Guillén, fué la madrina.

Con este motivo reiteramos nuestra enhorabuena al amigo Tato.

Hállanse vacantes en el conservatorio de música y declamación de Madrid, una plaza de profesor numerario de solfeo, dotada con el sueldo anual de 3.000 pesetas; otra de profesor de contrabajo y otra de trombón, dotadas con 2.000 pesetas anuales, y otra de fagot con 3.000, las cuales han de proveerse por oposición.

D. Francisco Fons Guerra

Calle de Torrijos, 80, 1.º—Maestro de canto, especialmente para la clasificación, en postación y desarrollo de la voz.

Se dan lecciones de solfeo y toda clase de instrumentos con método especial para los alumnos de poca edad.

Las lecciones se dan en casa del profesor y á domicilio, todas ellas alternas y los honorarios convencionales, según las horas y duración.

No se paga si no se aprende bien.

Ayer tarde falleció la esposa del conocido farmacéutico D. Juan Segura; habiéndose efectuado en la misma la conducción del cadáver.

Reciba el Sr. Segura nuestro más sentido pésame.

Ha llegado á Cartagena el Rector de la Universidad de Valencia Dr. Candela y el catedrático de Metafísica Dr. López.

Ambos señores han ido á dicha ciudad á la inauguración de la Escuela Superior de Industrias y á la apertura del curso de la elemental.

NINGUNA CASA extractora puede presentar tantas variedades de excelentes vinos como la casa antiquísima de don Pedro DOMEQ, de Jerés.

Venta

En la calle de las Navas de esta capital acaba de construirse una bonita y elegante casa-chalet con arreglo á los modernos adelantos de edificación.

Circunda el caprichoso hotelito un ameno y bien cuidado jardín cerrado por artística verja de hierro.

Las personas de buen gusto que deseen adquirirlo pueden pasarse á visitarlo y tomarán informes en la misma calle de las Navas, n.º 78.

A la hora de cerrar nuestra edición está celebrando sesión el Ayuntamiento.

Los asuntos que más interés entrañan de los que figuran en el orden del día son, el proyecto de Reglamento de la Casa de Socorro, y el conocer de un modo cierto el modo como se ha comportado el Ayuntamiento de Valencia con los que en representación de Alicante acudieron á las fiestas del centenario.

Dentro del presente mes, las Juntas locales de Instrucción Pública deben elevar á las provinciales, con el informe correspondiente, los presupuestos formados por los maestros para la inversión del material de escuelas.

Costurera y modista:

Ofrece sus servicios para casas particulares. Razón, Huerta, número 30.

Laemos en «La Correspondencia de Alicante.»

*En nuestra primera sociedad de recreo,

empieza á notarse algún movimiento, con motivo de la próxima elección de la nueva junta directiva.

Los nombres de los señores Gadea y Ugarte, suenan para el desempeño de los cargos ó los dos primeros puestos en la directiva.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la joven esposa de D. Vicente Beneyto y Beneyto, alcalde de Altea.

Nuestra enhorabuena á los venturosos padres.

Nuestro querido amigo D. Julio Muñoz, se encuentra restablecido de la enfermedad que venía padeciendo.

De todas veras lo celebramos.

Depilación eléctrica

Único remedio para obtener la desaparición de los pelos de la cara. EXITO SEGURO: Mallorquines, 4, principal, Valencia.

El «Diario de la Guerra», ha publicado una circular disponiendo que se instruya expediente á los individuos que, hallándose sujetos al servicio del Ejército, han abandonado, sin previo permiso, al punto de residencia.

En lo sucesivo serán castigados con dos y cuatro meses de servicio en filas, en vez de la pena de arresto que antes se les imponía.

El pimentón

Si siguiendo la plausible campaña emprendida activamente por el señor Alcalde en virtud de las instrucciones que ha dictado el Ministerio de la Gobernación, el jefe de la guardia municipal con amplias facultades de dicha autoridad y provisto de un auto del señor juez de Instrucción, penetró ayer en unos almacenes que el comerciante de esta plaza don Antonio Perez tiene establecidos en la partida de San Blas, donde sospechábase que eran mezcladas con aceite grandecantidades de pimiento molido.

Como resultado de la inspección realizada por el Sr. Chinarro puede comprarse la certeza del hecho y en su vista, procedió al cierre del local, retirando las llaves del mismo que entregó al señor Alcalde.

De dicho artículo se han recogido varias muestras remitiéndolas al Laboratorio Químico de la Escuela Superior de Comercio para efectuar los correspondientes análisis.

También anoche y esta mañana, por disposición de la Alcaldía han detenido en la estación de los ferro-carriles andaluces, algunas cajas y sacos, procedentes de Murcia y Orihuela, conteniendo pimiento molido con mezcla, al parecer, de aceite de oliva.

De estas medidas se ha dado hoy cuenta al señor gobernador civil de la provincia.

Billetes retirados

Recordamos á nuestros lectores que el Consejo de gobierno del Banco de España ha acordado que se retiren de la circulación los billetes de las siguientes series y emisiones:

- De 25 pesetas de 1.º de Julio de 1874.
- De 50 id. de id. id.
- De 100 id. de id. id.
- De 500 id. de id. id.
- De 25 id. de 1.º de Enero de 1875.
- De 50 id. de id. id.
- De 100 id. de id. id.
- De 500 id. de id. id.
- De 1.000 id. de id. id.
- De 50 id. de 1.º de enero de 1878.
- De 50 id. de 1.º de abril de 1880.
- De 1.000 id. de 1.º de enero de 1884.

El plazo que fija la Dirección del Banco de España para que puedan ser canjeados dichos billetes en las Sucursales de provincias termina el 15 del actual, y pasado dicho día se canjearán en Madrid.

Mañana á las diez se celebrará en la Delegación de Hacienda de esta provincia una junta administrativa de consumos para ver y fallar una denuncia formulada por el arriero de dicho impuesto contra Miguel Serrano por supuesta defraudación.

El hermoso drama de Palou y Coll, «La Campana de la Almudaina» y la preciosa comedia de los hermanos Quintero, «La Reja», alcanzaron anoche en el teatro Principal, aceptable interpretación, consiguiendo aplausos los artistas.

Esta noche se estrenará como ya saben nuestros lectores la última y elogiada producción de Joaquín Dicenta, «Aurora».

Creemos que el colega ha de verse muy concurrido á juzgar por el gran interés que la obra ha despertado.

A dicho acto concurrirá en representación del Ayuntamiento el teniente de alcalde D. Francisco Pérez Garay.

Advertimos á los que tengan que cobrar billetes premiados de la Lotería Naval, que procuran hacerlo durante el corriente mes en la Administración en que los compraron, pues pasado dicho plazo, tendrían que verificarlo en Madrid.

El hermoso drama de Palou y Coll, «La Campana de la Almudaina» y la preciosa comedia de los hermanos Quintero, «La Reja», alcanzaron anoche en el teatro Principal, aceptable interpretación, consiguiendo aplausos los artistas.

Esta noche se estrenará como ya saben nuestros lectores la última y elogiada producción de Joaquín Dicenta, «Aurora».

Creemos que el colega ha de verse muy concurrido á juzgar por el gran interés que la obra ha despertado.

Los sordos oyen.—El número 800 del «Mundo Ilustrado», 626, Chiswick Road, Londres, W., Inglaterra, contiene la descripción de una Cara Maravillosa para la sordera, y el zumbido en las orejas, la cual puede hacerse en casa, y es considerada como infalible. Este número se enviará gratis á toda persona que mande su dirección al editor de esta revista.

SUCESOS

Detenido por robo

En Cocentaina ha sido detenido por la guardia civil, un sujeto llamado Rafael Domonech Miguel de 24 años, soltero, el cual había sustraído el vecino de dicha villa José Olmos Pérez, en la plaza donde se halla instalada la feria, un reloj de bolsillo.

El mencionado sujeto ha sido puesto á disposición del juzgado de instrucción.

Un hombre muerto

A dos kilómetros de la villa de Torre-veja y en el término municipal de Orihuela próximo á la carretera de esta ciudad á Balsicas, un carabnero que presta servicio por aquel sitio, encontró á un hombre muerto que no pudo ser identificado.

Según parte facultativo el referido individuo murió á consecuencia de una gastritis ulcerativa de que venía padeciendo.

Suicidios

En Orihuela se ha suicidado disparándose un tiro, Vicente Compañy Iborra, natural de la Nucia.

Al tener aviso de lo ocurrido la guardia civil del puesto de Finestrat, acudió al lugar del suceso, resultando de las indagaciones practicadas que el Vicente Compañy, salió con su hermano y un hijo suyo de once años, á recoger aceitunas en las tierras de su propiedad, en la partida del Castellet.

Momentos despues de haberse separado aquí de su hermano é hijo, oyeron éstos el ruido de una detonación, encontrándose muerto al acudir al sitio de donde procedía el disparo.

Esta mañana á las 9 se ha dado aviso en la inspección municipal que en la falda del castillo de San Fernando acababan de encontrarse á un hombre muerto.

El Sr. Chinarro con dos guardias á sus órdenes salieron con dirección al lugar de la ocurrencia, encontrándose al llegar á la casita que el Sr. Peres Llaer posee en dichas cercanías, con el cadáver de un joven que bañado en sangre y con una herida en la sien derecha, con ambas manos empuñaba una pistola de regulares dimensiones.

Inmediatamente se avisó al juzgado, que se personó en el sitio designado, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslación al cementerio.

El suicida se llama Manuel Pigueros Muñoz de 18 años de edad, habita en la calle de Torrijos número 67.

Debajo de una gorra se ha encontrado una cartera que pertenecía al muerto, y en el interior de la cartera había una carta en la cual en términos muy lacónicos se hacía, responsable de la ejecución de tal acto, no culpando á nadie del mismo.

Riña

En el barrio de las Carolinas se ha originado una riña entre dos mujeres, resultando una de ellas con varias contusiones que los fueron curadas en la casa de socorro.

Intento de suicidio

Esta tarde en la plaza de San Agustín ha intentado suicidarse el joven de 17 años de edad, Julio Juan Navarro.

Trasladado á la casa de socorro, se le apreció un ligero rasguño en el vientre, producido por arma de fuego.

Avisado el juzgado se constituyó en la casa de socorro tomándole declaración al herido.

Según versiones recogidas de entre el publico formado en los alrededores de la casa de socorro, este suceso tiene alguna relación con el ocurrido esta mañana, del cual, damos cuenta anteriormente á nuestros lectores.

UN PELIGRO GRAVE

Nos referimos al que ayer señaló nuestro estimado colega «La Correspondencia de Alicante», al denunciar que existen en esta ciudad infinidad de sifones del alcantarillado general, convertidos en otros tantos focos de infección de la enfermedad reinante, que según dice el discreto colega ha causado ya diferentes víctimas introduciendo por todas partes la desolación y el miedo.

Ante las proporciones, injustificadas á nuestro juicio, que la alarma ha tomado, habla el colega de abrir una campaña para exigir responsabilidades de aquellos que por falta de celo, sean eausantes en primer término de lo que ocurre, y nosotros que jamás hemos sido de los últimos en acudir á un llamamiento de esta índole, cuando como ahora sucede, reconocemos la nobleza y buena fé con que se invoca el interés de Alicante nos ponemos una vez más á la disposición, de los que se proponen investigar las causas que han podido motivar la existencia de algunos casos de fiebre tifoidea, para en caso de que fuera esa causa imputable á alguien, obligarle á reparar ó satisfacer por cualquier medio el daño ó perjuicio causado con su abandono negligencia ó falta de celo.

Pero por lo mismo que se trata de buscar una reparación, es preciso depurar bien los cargos en que aquella ha de fundarse, y esta depuración ó purificación solo se obtiene aduciendo hechos ciertos y verdaderos.

¿Es del abandono de los sifones de donde previene el escaso número de atacados de fiebres tifoideas que existen actualmente en esta capital? Entendemos que no, y nos fundamos, en que el servicio de limpieza de dichos aparatos se viene verificando desde hace tiempo por una cuadrilla destinada al efecto, y como á pesar de esto la opinión seguía atribuyendo á los sifones la causa del mal, el alcalde Sr. Gadea que sabe lo que influye la preocupación en estos casos, ordenó que se tapiasen herméticamente las bocas de los sospechosos aparatos, operación que se realizó antes de que apareciese el artículo que comentamos.

Hay más, si las emanaciones que salen de los sifones fueran las que ocasionan las víctimas ¿cómo se explicarían los casos registrados en Benalúa y en otros puntos alejados de lo que es considerado como focos de infección?

Esto que dejamos apuntado, y más aun, la posición social de las personas atacadas, y los caracteres del bacilo productor de la citada fiebre, bacilo esencialmente hídrico, que no vive, ni se trasmite en el aire, nos ha hecho pensar, en que más que las emanaciones de sifones que existen hace mucho tiempo, sin que haya producido trastorno alguno, la enfermedad reinante sea una con-

secuencia de la campaña sostenida contra la potabilidad de las aguas de Sax, campaña que motivó el que muchas personas se dedicasen á traer con el título de aguas de la Alcoraya y de otros puntos, la que no faltará desaprensivos que recogerá de balsas y depósitos verdaderos criaderos del bacilo de Heber, cuya presencia no se aousa en los diferentes análisis que de las de Sax se han hecho.

Recordamos que un conocido barbero amigo nuestro, que falleció recientemente, de fiebre tifoidea, nos manifestó cuando le visitamos, que los primeros síntomas de la enfermedad los apreciá á raíz de una gira efectuada por los pueblos de la huerta que atraviesa el tranvía, en los que se «atiborró» de distintas clases de aguas.

Fijese por último «La Correspondencia de Alicante», con la mayoría de las víctimas ocasionadas hasta hoy por el temido huésped y verá que eran gente que puede pagar un real por un cántaro de agua.

¿Qué haría Vd. si perdiera los ojos?



Madrid 3 de Mayo de 1902. Mi hija Plácida, de 7 años de edad, padecía mucho de escrofulismo, y en consecuencia de ello tenía los ojos tan mal, que temíamos los perdiera. Después de haber probado infinidad de remedios en balde, recurri á la Emulsión Scott y gracias á ella la niña ha curado completamente. Ahora como con más apetito, está gorda y de buen semblante y más contenta y alegre que nunca.

De Vds. atento S. S. ALEJO DE VEGA. Calle Toledo, 104.

La escrofula prepara el terreno para la tisis; combátese sin descanso la escrofula tan pronto como se manifiestan los síntomas bajo forma de humores; infarto de glándulas, etc. Lo que no debe hacerse es perder el tiempo antes de recurrir al remedio que cura la escrofula, la Emulsión Scott, el más poderoso reconstituyente conocido hasta ahora en España. La niña Vega se hubiera ahorrado muchas horas de martirios si sus padres hubieran conocido antes la Emulsión Scott, como también pondrá fin á los sufrimientos de su hijo si se halla en el mismo caso.

La Emulsión Scott cura — las imitaciones y substituciones no curan. — Aparentemente, todo ha sido imitado en la Emulsión Scott, excepto su poder curativo. Exigase siempre la Emulsión Scott, la que lleva en el envoltorio exterior la marca de fábrica, un hombre llevando á cuestas un gran bacalao. Esta es la marca de garantía del verdadero remedio.

La Emulsión Scott es la más perfecta, agradable y digestible emulsión de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa (poderosos reconstituyentes del sistema sanguíneo, óseo y muscular). De venta en todas las farmacias de España, en frascos envueltos en papel color salmón. Un frasco de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Maré, calle de Valencia, n.º 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para franqueo.

Estómago e Intestinos
Miles de curaciones justifican el éxito de las **TABLETAS DIGESTIVAS Morallo** para curar las Malas digestiones, Gastralgias, Gastritis, Acidosis, Dispepsias, Náuseas, Vómitos, etc.
Farmacia del autor Barcelona y principal

TEATRO PRINCIPAL

Gran función para hoy por la compañía dramática de José Gonzalez Hompanera á las ocho y media.

«AURORA y LOS MONIGOTES»

Entrada general 55 céntimos.

Primeras Medallas y varios diplomas
en las Exposiciones de Barcelona, París, Nápoles y Chicago

FABRICA DE SOMMIERS
y Almacén de Muebles

Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESES Y DEL PAIS

SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES

F. CLEMENT
Plaza de la Constitución, 16
ALICANTE

EL DIA

Compañía anónima de seguros.—Capital social pesetas **10.000.000**

SEGUROS MARITIMOS.—SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES.—BANCA

Subdirector en esta provincia: D. Jaime Antón Martínez, Jorge-Juan, núm. 11.

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

Madrid 6 de Noviembre 1902

Desde las primeras palabras pronunciadas por el Sr. Sagasta se comprendió el efecto que le había producido el discurso del Sr. Canalejas.

El jefe del partido liberal, después de explicar a su modo la crisis y lo ocurrido con el proyecto de la ley de Asociaciones, despidió con toda solemnidad al Sr. Canalejas del campo fusionista.

El anatema produjo en la Cámara el natural efecto, adivinándose desde aquel instante que la vida de esta situación tiene sus días contados; porque sólo así puede el Sr. Sagasta desdenar el concurso de las fuerzas parlamentarias que representa el Sr. Canalejas y que a juzgar por los aplausos que hoy se le han tributado, constituyen un importante núcleo en la mayoría.

El día de hoy ha sido, por consiguiente, muy importante.

Mañana usará de la palabra el señor Maura.

Es probable que, terminada la sesión del Congreso, se reúna la Comisión que entiende en el proyecto de fuerzas navales, con asistencia del ministro de Marina.

La Comisión espera que el ministro aclarar en qué forma han de atenderse los servicios de los barcos llevados a tercera situación, para que se dé dictamen.

Por referencias que tenemos, parece probable que se pida a las Cortes un crédito extraordinario de 600.000 pesetas con destino a los gastos de navegación de dichos buques.

En una de las secciones del Congreso se ha reunido esta tarde la minoría republicana, acordando que el Sr. Muro intervenga en el debate político.

Otro de los puntos examinados y discutidos con empeño fué si convenía ó no celebrar en Madrid una Asamblea republicana.

No se llegó a tomar acuerdo alguno.

Parece que, durante la discusión, salieron a la superficie las diferencias que separan a los llamados gubernamentales con los radicales que presentan la tendencia de los Sres. Lerroux, Soriano y Blasco Ibañez.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROPIO

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

La crisis

Madrid 7 (7'48.)

Hoy se creó con firmeza absoluta en que la crisis se planteará en cuanto termine el debate político.

Algunos diputados por Alava se aseguran que han escrito a Sagasta, separándose del partido.

Uno de ellos es el señor Martínez Aragón, el cual se adhiere a Canalejas.

Reunión de comisiones

Madrid 7 (8.)

La comisión que entiende en el proyecto de fuerzas navales ha presentado a última hora su dictamen sobre el proyecto.

En la información abierta en el Senado por la comisión que ha de dictaminar el proyecto de ley de difamación, no se ha presentado nadie.

Combinación diplomática

Madrid 7 (8'35)

En el ministerio de Estado se trabaja en una combinación diplomática, por la cual se asciende a los agregados en París, Londres y Roma.

Un empréstito para la escuadra

Madrid 7 (9.)

En el ministerio de Marina se ha recibido hoy un carta de Durban, firmada por Mr. Polly.

Este es un gran organizador de grandes empresas y fuertes sindicatos. Ofrece hacer un empréstito de 400 millones de pesetas, para construir una escuadra.

Se conforma con un interés reducido y con un reembolso a largo plazo.

Los licenciados de presidio

Madrid 7 (9'16.)

Se ha ordenado hoy a los directores de establecimientos penales que comuniquen al ministro de la Gobernación el lugar a donde se dirijan los licenciados de presidio, con objeto de comunicarse así a los respectivos gobernadores.

El pimentón en el Congreso

Madrid 7 (9'55.)

El sábado próximo se reunirá en el Congreso la comisión que dictaminó en la proposición de ley sobre el pimentón.

En dicha reunión hablará el ministro de la Gobernación.

La comisión no tomará acuerdo alguno definitivo sobre si retira ó no el dictamen, hasta que oiga a Moret.

La escolta de trenes.—Contraorden del ministro

Madrid 7 (10.)

Ha quedado sin efecto la última disposición de Moret suprimiendo la escolta de la guardia civil en los trenes.

El ministro de la Gobernación dictará otra real orden reformando el referido servicio.

Consejo en palacio

Madrid 7 (10'20.)

El Consejo celebrado en Palacio, bajo la presidencia del rey, ha durado dos horas.

La nota oficiosa facilitada a la prensa, dice que se acordó denegar el indulto del reo de Lugo, después de estudiar las condiciones del erimen.

El señor Sagasta expuso las reglas a que se atiene en Consejo para conceder ó denegar los indultos.

Se dió cuenta al rey del debate del Congreso y de los incidentes de ayer.

El rey hizo sobre este asunto preguntas que contestaron los ministros.

También se dió cuenta al rey de la marcha de los asuntos parlamentarios.

El señor Suárez Inclán expuso al rey las condiciones económicas y técnicas del canal de Tamarite.

Cuando duele El Estómago....

Cuando algún tiempo después de comer siente usted un dolor "sordo," una llenura muy molesta,



una inquietud muy extraña; cuando se siente triste después de comer, aburrido, cansado y aun somnoliento; cuando el alimento se fermenta en el estómago y causa esos eructos agrios como el limón ó quemantes como el fuego; cuando

el estómago se abulta á causa de los gases y se siente usted "como un tambor," entonces es que con más urgencia necesita usted tomar las

Pastillas del Dr. Richards.

El que sufre del estómago pregona su enfermedad en casi todo lo que hace. Cuando vea usted un hombre mal humorado, amante de la soledad, siempre melancólico y triste, pensativo, timorato, huyendo del bullicio y mirándolo todo por el lado desagradable, haga averiguaciones y verá que es un dispéptico, un hombre para quien el alimento es poco menos que veneno, un hombre esclavo de su estómago, un hombre cuya vida es muerte lenta. Si conoce usted algún infeliz afectado de este modo, hágale una obra de caridad recomendándole las Pastillas del Dr. Richards. Dígame usted, y sin temor de equivocarse, que estas pastillas le ayudarán á digerir bien, que con su uso desaparecen las agruras y el embaramiento, y el estreñimiento, y la pesadez, y la melancolía, y los dolores cólicos y las demás dolencias que hacen de su vida un verdadero martirio. Dígame usted que las Pastillas del Dr. Richards se fabrican precisamente para las enfermedades del estómago é intestinos. Dígame también que



Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente.

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

Num. 2

PURGACIONES. Flujos blancos, irritaciones y catarro de las vías urinarias. Su curación radical verdad se obtiene por medio de la inyección antiséptica Valerín Palacios. Agente general de España, D. Florencio M. Polo.—Valencia. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

PIANOS

VENTAS CAMBIOS Y ALQUILER

ANTONIO FALCÓ

MÚSICA E INSTRUMENTAL

Sagasta, 32 y 34, Alicante

COLEGIO

DE

SAN JOSE

BAJO LA DIRECCION

DE

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Primera y segunda enseñanza y Carrera de Comercio

MATRICULA

Desde el 1.º de Septiembre hasta 1.º de Octubre en que dá principio el próximo curso académico, queda abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller, estudios del Comercio y técnicos.

—La matrícula podrá ser «Oficial con repaso en el Colegio y no Oficial ó Libre» con asistencia solamente á las clases del Colegio, y ajustada en un todo á los programas oficiales, según previenen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza, Comercio y estudios técnicos.

Para más detalles y clase de matrícula pidanse al Director del colegio más noticias ó el Reglamento del mismo.

Calle de Bailén, 29, Alicante

TURRONES!

El acreditado y sin rival fabricante de turrones D. Antonio López Jerez, ha abierto ya su elegante y bien montado establecimiento en el Pasaje de Amérigo, donde como en años anteriores, ofrece á su numerosa clientela y al público en general, sus inmejorables turrones que tan justa fama le han dado; su gran surtido de dulces secos, peladillas de Alcoy, cascas de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria que se expenden frescos diariamente.

Los precios son especiales por lo económicos, sirviéndose con puntualidad cuantos pedidos se hagan á esta casa, tanto para la población como para fuera de ella.

Pasaje de Amérigo

Maison française

PASEO DE LOS MARTIRES, 52

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS

PRECIOS

Servidas á domicilio abiertas con limón.

Primera, GORDAS FINAS, pesetas 1'60 docenas.

Medianas idem, 1'10 idem.

Hay vino blanco [especial para ostras.

Casa especial en cervezas del País y Extranjeras, servidas siempre fresca.

Corriente del País.

La Cruz Blanca.

Marca imperial.

La Argelina de Orán.

La Danesa, Tuborg Beer.

La noruega Lager-ol.

Reducciones de precios para la venta á domicilio.

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ

EL SIGLO

Fonda y restaurant, Plaza Dr. Campillo
ELCHE

Edificio expresamente construido para hotel.
Habitaciones amplias y cómodas. Servicio esmerado. Cocina excelente. Vinos y licores de conocidas y acreditadas marcas.
El que solo una vez visite dicho establecimiento, es seguro que ha de volver.

Almanaque: 1.50
Bailly-Bailliere
500 páginas—6 mapas—1000 fotos.
Participación en el último centenario de la Navidad s. m. 3.286.
1.222 Regalos
Retrato gratis para sus Amigos

PASTILLAS BONALD

CLORO BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA

De agencia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, pleur, aftas, ulceraciones, sequedad, granujinaciones, afonía producida por causas perifericas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthea Virilis ELIXIR ANTIBACILAR BONALD

Polliglicerosulfatada Bonald.— Medicamento Antineurálgico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.
Frasco de Acanthea granulada, 5 ptas. Frasco del vino de Acanthea 5 ptas.
De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17. Madrid. En Barcelona Gignás, 5.

ELIXIR YVON
Cura radicalmente:
EPILEPSIA
INSOMNIOS
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Por venta: Casa YVON Y BERNIER
4, rue de la Harpe, PARIS
y todas Farmacias de España.
Del mismo Autor: ERGOTINA

DEPOSITO DE

Carbones Minerales

JUAN VISCONTI JAVALOYES

Postiguet.—Frente a los Baños de Diana

ALICANTE

Guanos de LA NOGUERA

Esta antigua y acreditada marca, fabricada por D. José Antonio Noguera, de Valencia, pone en conocimiento de sus compradores que en el depósito establecido en Alicante, calle del Babel, núm. 54, frente a la casa de Alberola, encontrarán todas las clases que se conocen hasta el día para cada clase de cultivo, así como también sus primeras materias, como

Sulfato de amoniaco!

Superfosfatos de cal
Sulfatos de potasa

Nitratos de sosa

y otras con sus análisis garantizados. Para más detalles dirigirse al mismo en

VALENCIA:

Colón, 22, principal.

ALICANTE:

Babel, 54, bajo.

Depósitos en todas las principales poblaciones de España.

Papel viejo.—Se vende en esta imprenta

PEDRO DOMEQ

COSECHERO, ALMACENISTA Y EXTRAETOR DE VINOS, JEMEZ DE LA FRONTERA

Casa fundada en 1730, autorizada para el uso de las armas reales per Real orden de 18 de Octubre de 1824.

ESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO

Estilo, Cognac fine Champagne

Mareas: Una, dos y tres copas y extra, pedid especialmente

Cognac de PEDRO DOMEQ

en todos los Cafés, Casinos, Circulos, Fondas, Hoteles y Restaurants, exigiendo las etiquetas una, dos, tres copas extra y fundador con su escudo de armas.

EMPRESA GENERAL DE ANUNCIOS M. GAMEZ

OFICINAS: LEDESMA, 24, BILBAO M. GAMEZ

Unico concesionario para publicidad en los ferrocarriles y tranviado

GUIPUZCOA Y VIZCAYA

Combinaciones con todos los periódicos de España y extranjero. No deben darse órdenes de publicidad periodísticas sin consultar antes con esta importante empresa.

M. GAMEZ.—BILBAO

DISPONIBLE

Tomando un sucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

La salud á domicilio.

LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.
Depósito central; Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas AMADAS naturales que pretenden ser mejores y son mejores y dicen que no irritan,

y es porque carecen de fuerza; la de LA MARGARITA se adapta TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclándola con agua, resulta un MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tan poco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saez Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, las más ricas en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferruginoso y manganeso agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un pícecero irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, brazo, estómago, mesenteria, llagas, toces rebeldes, y demás, que expresa la etiqueta de las botellas

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes

que se expenden en todos las farmacias y droguerías principales de todas partes. SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, en el Jardines, 15 bajos. En tal su aceptación per sus grandes resultados terapéuticos, que el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

IMPRENTA Y LITOGRAFIA

Alfonso el Sabio 12, y Torrijos, 63

DE TOMAS MUÑOZ
ALICANTE

Especialidad en toda clase de trabajos tipolitográficos tanto en colores como en negro. Carteles, prospectos y billetajes para espectáculos. Trabajos comerciales, etiquetas, obras, periódicos, etc. etc., Máquinas movidas por motor á gas.